

เริ่มนับแล้ว 7วันอันตราย

ตร.ตั้งด่านสกัด ชนคนต่างด้าว

เริ่มแล้ว 7 วันอันตราย บิ๊กป้อม
เปิดศูนย์ปลอดภัยช่วงปีใหม่
ชูสโลแกน อ่านต่อหน้า 7

● 7 วัน ต่อจากหน้า 1

'ชีวิตวิถีใหม่' ขับขี่อย่างปลอดภัย 'ไร้อุบัติเหตุ' เตือนเครื่องจักรกฎหมาย อย่าขับเร็ว คืมไม่ขับ กำชับผู้ว่าฯทุกจังหวัดลดอุบัติเหตุ ผนึกสภค. สกัดโควิด-19 กรมขนส่งจับมือสมาคม ชะลอขนส่ง คืบพื้นที่ผิวจราจรให้ประชาชนกลับภูมิลำเนา ถนนมิตรภาพเริ่มชะลอตัว ประชาชนทยอยเดินทางก่อนกำหนด ภาค 3 ระดม ตร.นับหมื่นนายตั้งด่าน เน้นตรวจลดชนร้ายแรงงานต่างด้าวข้ามจังหวัด กระบี่-หาดใหญ่เหงา หลังโควิดระบาดรอบใหม่

■ ป้อมเปิดศูนย์คุม 7 วันอันตราย

เมื่อเวลา 09.45 น. วันที่ 28 ธ.ค. ที่กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี ในฐานะประธานกรรมการนโยบายป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนแห่งชาติ (นปถ.) เป็นประธานเปิดศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนน (ศปถ.) กระทรวงมหาดไทย ขับเคลื่อนการสร้างความปลอดภัยทางถนนในช่วงเทศกาลปีใหม่ 2564 ภายใต้แนวคิด "ชีวิตวิถีใหม่ ขับขี่อย่างปลอดภัย ไร้อุบัติเหตุ" ช่วงควบคุมเข้มข้น ระหว่างวันที่ 29 ธ.ค. 2563 - 4 ม.ค. 2564 โดย

มีพล.อ.อนุพงษ์ เผ่าจินดา รมว.มหาดไทย พร้อมด้วยนายนิพนธ์ บุญญามณี และนายทรงศักดิ์ ทองศรี รมช.มหาดไทย ข้าราชการและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุม

พล.อ.ประวิตรกล่าวว่าตั้งแต่ปี 2559 เป็นต้นมา ยอดผู้บาดเจ็บและเสียชีวิตลดลงทุกปี สำคัญที่สุดคือประชาชนต้องรักษากฎหมาย ดูแลกฎจราจรให้ดี อย่าขับเร็วเกินกว่าที่กฎหมายกำหนด อย่าดื่มแอลกอฮอล์เวลาขับขี่ ทั้งนี้ช่วงเวลาที่เรารู้สึกเสียมากที่สุดอยู่ในช่วงเวลา 19.00 น. เป็นกลุ่มคนวัยทำงานและเยาวชน ดังนั้นขอฝากทุกคนช่วยกันรักษากฎหมาย ช่วงนี้ที่มีการแพร่ระบาดของโควิด-19 ขอความร่วมมือประชาชนอย่าอยู่ใกล้ชิดกันมาก เจ้าหน้าที่จะดูแลประชาชนเต็มความสามารถ หากเป็นไปได้ให้ออกจากบ้านในช่วงนี้ เพราะเราไม่รู้ว่าใครติดเชื้อบ้าง ขอให้ทุกคนระมัดระวังตัวเองเป็นเรื่องสำคัญที่สุด นอกจากนี้ขอความร่วมมืออย่าจัดงานเลี้ยงขนาดใหญ่ หากเป็นไปได้ให้อยู่กันเพียงกลุ่มเล็กๆ ขณะที่ทางรัฐจะพยายามดูแลเต็มที่ และขณะนี้ปีศาจสมุทรสาครไปแล้ว ต้องใช้เวลา 14 วัน จึงจะทราบผลว่าใครติดเชื้อบ้าง

■ มท.กำชับจังหวัดลดอุบัติเหตุ

ด้าน พล.อ.อนุพงษ์ เผ่าจินดา รมว.มหาดไทย ในฐานะประธานกรรมการศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนน (ศปถ.) กล่าวว่ากระทรวงมหาดไทยขับเคลื่อนการลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ 2564 ผ่านกลไกของศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนระดับจังหวัด อำเภอ และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยมีผู้ว่าราชการจังหวัด นายอำเภอ และผู้บริหารองค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่น ทำหน้าที่อำนวยการสั่งการแก้ไขปัญหาให้สอดคล้องกับสถานการณ์อุบัติเหตุทางถนนมุ่งลดปัจจัยเสี่ยงอุบัติเหตุทางถนนผ่านกลไกการทำงานในระดับพื้นที่ โดยกำชับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน อาสาสมัคร และจิตอาสา คุมเข้มลดปัจจัยเสี่ยงอุบัติเหตุทางถนนในรูปแบบการจัดตั้งด่านชุมชน การใช้กลไกด้านครอบครัว ควบคู่กับการดำเนินมาตรการเชิงรุกในรูปแบบการเคาะประตูบ้าน อีกทั้งดูแลความปลอดภัยเส้นทางสัญจรทางน้ำ สถานที่จัดงานสงกรานต์ปีเก่าต้อนรับปีใหม่และแหล่งท่องเที่ยว เพื่อสร้างความปลอดภัยเป็นของขวัญปีใหม่แก่ประชาชน

■ ผนึกสภค.สกัดโควิด-19

นายฉัตรชัย พรหมเลิศ ปลัดกระทรวงมหาดไทย ในฐานะรองประธานกรรมการศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนคนที่หนึ่ง กล่าวว่าศูนย์อำนวยการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ พ.ศ.2564 จะเป็นศูนย์กลางอำนวยการสั่งการเชื่อมโยงการแก้ไขปัญหาอุบัติเหตุทางถนนที่สอดคล้องกับมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดของเชื้อโควิด-19 ของสภค. กับศูนย์ปฏิบัติการ ระดับจังหวัด อำเภอ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รวมถึงกองบัญชาการตำรวจนครบาล ซึ่งเป็นศูนย์ปฏิบัติการหลักรับผิดชอบพื้นที่กรุงเทพฯ ในช่วงระลอก 7 วันแห่งความปลอดภัยทางถนนจะประชุมร่วมกับศูนย์ปฏิบัติการ ในระดับพื้นที่ ติดตามสถานการณ์วิเคราะห์ปัจจัยเสี่ยงอุบัติเหตุในพื้นที่ เพื่อวางมาตรการและปรับแนวทางการดำเนินงานให้สอดคล้องกับสภาพปัญหาอุบัติเหตุทางถนนในแต่ละพื้นที่ เพื่อให้ประชาชนปลอดภัยจากอุบัติเหตุทางถนนและเชื้อโควิด-19

ผู้สื่อข่าวถามถึงความกังวลในช่วงปีใหม่ที่ประชาชนเดินทางออกต่างจังหวัดอาจทำให้เกิดการแพร่เชื้อเพิ่มขึ้น พล.อ.ประวิตรกล่าวว่าเราก็กังวลอยู่เหมือนกัน ขอให้ทุกคนดูแลเรื่องระยะห่างของแต่ละบุคคล โดยเฉพาะการขึ้นรถโดยสาร การดูแลตัวเองสำคัญที่สุด ต้องใส่แมสก์ ล้างมือ อย่าใกล้ชิดกันมาก

■ ชะลอขนส่งคืนพื้นที่ผิวจราจร

นายชยยุทธ นาคแดง รองอธิบดีกรมการขนส่งทางบก กล่าวว่าขอความร่วมมือรถ

บรรทุกหุดวิ้งในช่วงวันหยุดต่อเนื่องเป็นหนึ่งในมาตรการเตรียมความพร้อมรองรับการเดินทางของประชาชนในช่วงเทศกาลปีใหม่ 2564 โดยกรมการขนส่งทางบกประชุมซักซ้อมความเข้าใจกับสมาคมขนส่งสินค้า สมาคมรถบรรทุก และผู้ประกอบการขนส่งด้วยรถบรรทุกไม่ประจำทาง และรถบรรทุกส่วนบุคคล เพื่อขอให้แจ้งการว่าจ้างขนส่งสินค้าและงดการใช้รถบรรทุกในช่วงเทศกาลปีใหม่ ระหว่างวันที่ 29 ธ.ค. 2563-4 ม.ค. 2564 จากการประชุมดังกล่าว สภาหอการค้าไทย สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย สมาคมผู้ประกอบการขนส่งสินค้า และบริษัทต่างๆ พร้อมร่วมมือกันฟื้นฟูจราจรให้ประชาชนสัญจรอย่างสะดวกและปลอดภัยในช่วงเทศกาลปีใหม่ สำหรับสินค้าที่จำเป็นเร่งด่วนให้ขนส่งได้โดยหลีกเลี่ยงเส้นทางและช่วงเวลาที่ใช้รถใช้ถนนจำนวนมาก และเน้นย้ำให้ผู้ประกอบการขนส่งและผู้ขับรถปฏิบัติตามข้อกำหนดด้วยความปลอดภัยในการขนส่งและปฏิบัติตามกฎจราจรอย่างเคร่งครัดเพื่อป้องกันอุบัติเหตุ

■ ภาค 3 ระดมคนนับหมื่นตั้งด่าน

ที่กองบังคับการตำรวจจราจร ตำรวจภูธรภาค 3 อ.เมือง จ.นครราชสีมา พล.ต.ท.ภานุรัตน์ หลักบุญ ผู้บัญชาการตำรวจภูธรภาค 3 เป็นประธานแถลงข่าวเปิดศูนย์อำนวยความสะดวกการจราจร ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน ช่วงเทศกาลปีใหม่ 2564 โดยเผยจุดเฝ้าระวังการจราจรติดขัดทั้งช่วงขาออกและขาเข้ากรุงเทพฯ รวม 9 จุด ช่วงขาออกจากกรุงเทพฯ มี 3 จุด ได้แก่ จุดที่ 1 บริเวณถนนมิตรภาพเนิน ด.กลางดง อ.ปากช่อง ก.ม.35-40 จุดที่ 2 บริเวณเนิน ด.คลองไผ่ อ.สีบัว ก.ม.80-88 และบริเวณหน้าโรงเรียนมหิศราธิบดี อ.เมืองนครราชสีมา ก.ม.160-162 ส่วนขาเข้ากรุงเทพฯ 6 จุด ได้แก่ จุดที่ 1 บริเวณถนนมิตรภาพแยกบ้านวัด ด.เทพาลัย อ.คง ก.ม.208 จุดที่ 2 บริเวณแยกตลาดแค ด.ธารปราสาท อ.โนนสูง ก.ม.197 จุดที่ 3 บริเวณจุดก่อสร้าง อ.โนนสูง ก.ม.162-175 จุดที่ 4 บริเวณทางต่างระดับ อ.สีบัว ก.ม.85-102 จุดที่ 5 บริเวณเนินบ้านบันไดม้า ด.หนองน้ำแดง อ.ปากช่อง ก.ม.51-55 และจุดที่ 6 บริเวณทางลงอุทยานแห่งชาติทับลาน ถนนสาย 304 เชื่อมต่อระหว่างจ.นครราชสีมา-จ.ปราจีนบุรี โดยแนะนำให้เลือกเส้นทางเลี่ยงการจราจรติดขัดไว้ 2 เส้นทาง

คือ 1.กรุงเทพฯ-สระบุรี-ม่วงค่อม-ห้วยบง-ด่านขุนทด 2.กรุงเทพฯ-สระบุรี-ม่วงค่อม-ชัยบาดาล-เทพสถิต-บ้านเหลื่อม-หนองบัวโลก พล.ต.ท.ภานุรัตน์กล่าวถึงมาตรการอำนวยความสะดวกการเดินทางในช่วงปีใหม่ในพื้นที่การดูแลของตำรวจภูธรทั้ง 8 จังหวัด ประกอบด้วย นครราชสีมา ชัยภูมิ บุรีรัมย์ ชลบุรี สระบุรี สุรินทร์ อำนาจเจริญ และอุบลราชธานี จะมีเจ้าหน้าที่ตำรวจปฏิบัติกรอำนวยความสะดวก 11,108 นาย มีจุดตั้งด่านบริการประชาชน 332 จุด และจุดตรวจความมั่นคง 232 จุด ส่วนมาตรการดูแลการแพร่ระบาดของโควิด-19 ในพื้นที่ตำรวจภูธรภาค 3 ถือว่าอยู่ในพื้นที่เฝ้าระวังขั้นสูงสุด หากจังหวัดใดมีผู้ติดเชื้อโควิด-19 มากกว่า 10 ราย ตำรวจจะประสานงานปฏิบัติตามมาตรการของจังหวัด ทั้งนี้ ตามนโยบายสำนักงานตำรวจแห่งชาติต้องไม่เน้นตามไล่จับแรงงานต่างด้าวในช่วงนี้ แต่เน้นตรวจการลักลอบขนย้ายแรงงานต่างด้าวข้ามเขตจังหวัด

■ ประชาชนเริ่มทยอยเดินทาง

สำหรับบรรยากาศการเดินทางกลับภูมิลำเนาของประชาชนเพื่อกลับไปฉลองเทศกาลปีใหม่ 2564 ที่บริเวณทางหลวงหมายเลข 2 ถนนมิตรภาพ แยกตลาดแค ด.ธารปราสาท อ.โนนสูง จ.นครราชสีมา ฝั่งขาออกจากจ.นครราชสีมา มุ่งหน้าสู่จังหวัดในภาคอีสาน พบว่าปริมาณรถยังไม่มากนัก เคลื่อนตัวได้ดี ทำความเร็วได้ 60-80 ก.ม./ชม. ชะลอตัวบ้างในช่วงทางโค้ง ทางเข้าออกปั้มน้ำมัน และช่วงทางแยกสัญญาณไฟจราจร ทั้งนี้ ถนนมิตรภาพในเขตจ.นครราชสีมา มีรถหนาแน่นหลายจุด เช่น บริเวณสามแยกดอนหวายอำเภอโนนสูง สี่แยกอำเภอสีดา และบริเวณสามแยกบ้านวัด อำเภอลง คาดว่าจะมีรถหนาแน่นต่อเนื่องตลอดทั้งคืน เนื่องจากประชาชนบางส่วนเลือกเดินทางก่อนวันที่ 30 ธ.ค.

■ กระบี่-หาดใหญ่หองย

ที่จ.กระบี่ จากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโควิด-19 ผู้สื่อข่าวรายงานว่าตลาดถนนคนเดินกระบี่เปิดตามปกติและใช้มาตรการคัดกรองตามหลักสาธารณสุข แต่เนื่องจากประชาชนตื่นตัวจากสถานการณ์ดังกล่าวจนไม่กล้าออกมาเดินเล่นจับจ่ายใช้สอยตามปกติในช่วงวันที่ 25-27 ธ.ค. นักท่องเที่ยวและ

ประชาชนมาเดินเที่ยวกันน้อยมากหลังจากมีผู้ติดเชื้อภายในจังหวัดเพิ่มขึ้นเป็น 8 ราย และยังมีอีกหลายคนที่เป็นกลุ่มเสี่ยงโดนกักตัวทำให้ประชาชนในพื้นที่เฝ้าระวังและงดไปสถานที่ที่มีกิจกรรมการรวมตัวกันมาก เช่น ตลาด ห้างสรรพสินค้า และที่อื่นๆ

ขณะที่ จ.สงขลา บรรยากาศการท่องเที่ยวย่านเศรษฐกิจกลางเมืองหาดใหญ่ในช่วงเทศกาลสงกรานต์ปีเก่าต้อนรับปีใหม่เงียบเหงาอย่างหนัก โดยเฉพาะย่านถนนธรรมนูญวิถี ถนนเสนาหานุสรณ์ และถนนนิพัทธ์อุทิศ 3 ซึ่งเป็นย่านการท่องเที่ยวของเมืองหาดใหญ่แทบร้าง เนื่องจากยกเลิกจัดงานเคาน์ดาวน์ในคืนวันที่ 31 ธ.ค. ต่อเนื่องวันที่ 1 ม.ค. จากปกติที่มีการตั้งเวทีการแสดงและเตรียมสถานที่จัดงานประดับไฟแสงสีกันอย่างคึกคัก ปีนี้กลับเงียบสนิท ถนนว่าง แทบไม่มีรถวิ่งผ่านไปมา

นายกมล ช่างทอง คนขับรถตุ๊กตุ๊ก กล่าวว่า จากที่ตั้งความหวังว่าช่วงปีใหม่นี้จะดีขึ้นจากนักท่องเที่ยวที่เข้ามาร่วมงานปีใหม่ที่นี่ อ.หาดใหญ่ แต่กลับต้องมาเผชิญโควิดอีกรอบทำให้ทุกอย่างจบลงทันที จากที่หนักอยู่แล้วตลอด 11 เดือน ต้องหนักเข้าไปอีกและไม่รู้ว่ารอบนี้จะยาวอีกกี่เดือน

ด้านนายสมชาติ พิมพ์ธนพูนพร อดีตนายกสมาคมโรงแรมสงขลา กล่าวว่าภาวะระบาดโควิดรอบสองส่งผลให้ธุรกิจการท่องเที่ยวยังซบเซาลงอีก การท่องเที่ยวได้รับผลกระทบนักมาก